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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОЇ НАУКИ 

В ЧЕРНІВЕЦЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ В 1918–1940 РР. 

 

Історично становлення та розвиток блоку кримінально-правових 

наук на юридичному факультеті Чернівецького університету закладено в 

австрійський період і тісно пов’язано з усесвітньо відомими науковцями, 

серед яких: Ганс Гросс, Карл Гіллер, Адольф Ленц, Франц Екснер. Але 

міжнародно-політичні події 1918 р., які дали можливість Румунії 

анексувати в листопаді Буковину, стали причиною занепаду заснованих 

раніше наукових шкіл.  

Румунська анексія Буковини та румунізація освіти стала причиною 

масового звільнення професорського-викладацького складу та заміни 

вакантних посад представниками румунських університетів. Вони не були 

зацікавлені у продовженні австрійсько-буковинських традицій розвитку 

правничих шкіл, тому мало цьому сприяли. 

Навчальний процес був організований за зразком юридичних 

факультетів провідних румунських університетів (Бухарестського, 

Ясського).  

Кожен рік навчання мав свою програму курсів. Цикл кримінально-

правових дисциплін викладалися на другому та третьому році навчання 

ліценціатів. Так, на другому році навчання викладалося кримінальне право 

Румунії, а програма третього року навчання передбачала криміналістику та 

судову медицину [1, art. 7].  
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З уведенням чотирирічного терміну навчання в 1933 р. програма 

навчальних курсів для ліценціатів дещо змінилася. Зокрема, на першому 

курсі почали викладати вступ до кримінального права та юридичну 

психологію, а на четвертому - кримінологію [2, p. 337; 3, pр. 172–173]. 

Наступні роки навчання ліценціатів дублювали програму курсів 

«трирічного терміну навчання». 

Блок кримінально-правових дисциплін також викладали в 

докторантурі. Студенти докторату юридичної секції на першому році 

навчання вивчали порівняльне кримінальне право та кримінологію. 

Тижневе навантаження на різних курсах із «Кримінального права 

Румунії» та «Кримінології» складало по 5 год. на тиждень, серед яких 3 

години лекційних і 2 практичних (1937–1938 навчальний рік).  

У міжвоєнний період на юридичному факультеті блок кримінально-

правових дисциплін забезпечували: професор Константін Редулеску 

(кримінологія, порівняльне кримінальне право, юридична психологія [4, р. 

104–106]), професор Іоан Ґіцеску (кримінальне право, комерційне 

кримінальне право, кримінологія), професор Константін Ісопеску-Грекул 

(кримінальне право, кримінальний процес), професор Іон Редулеску 

(порівняльне кримінальне право, кримінологія) [5, р. 49–53].  

Знаним спеціалістом з кримінального та кримінально-

процесуального права був буковинець Константін Ісопеску-Грекул (до 

1913 р. – Constantin Ritter). Народився він у Чернівцях у 1871 р. Після 

здобуття правничої освіти і проходження короткої адвокатської практики 

вступив до магістратури, потім попрацював на посадах прокурора та 

радника крайового трибуналу. У 1897 р. став доктором права у Чернівцях. 

Спеціалізацію пройшов у Відні, Лейпцигу, Берліні та Гейдельберзі [4, p. 

111]. 

Повернувшись на батьківщину у 1906 р., склав професійний екзамен 

на приват-доцента Чернівецького університету, а через три роки отримав 

звання професора (1909 р.) [7, с. 3]. К. Ісопеску-Грекул став першим 

румуном серед викладачів юридичного факультету Чернівецького 

університету.  

Під час налагодження дипломатичних відносин з Австрією 

(наприкінці 1919 р.) румунський уряд іменував К. Ісопеску-Грекула 

королівським комісаром і призначив амбасадором у Відні [8, с. 4].  

У 1924 р. К. Ісопеску-Грекул знову повернувся на Буковину і 

продовжив займатися академічною та політичною діяльністю (у 1928 р. 
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був обраний депутатом Чернівецької міської ради, у 1932–1933 рр. - 

отримав сенаторський мандат). 

Обрання К. Ісопеску-Грекула в 1930 р. ректором Чернівецького 

університету терміном на три роки дало йому можливість отримати у 

1933 р. звання «doctor honoris causa» за значні заслуги та вагомий внесок у 

науку, навчальну та політичну діяльність. 

Науковець був шанованою у краї людиною. Друзі, колеги, рідні та 

знайомі називали його «дядьком Такіцою». Особливою повагою 

користувався у студентів, які переводилися з юридичного факультету 

Клуж. Молоде покоління юристів характеризувало його як освічену та 

доброзичливу людину, на відміну від їхнього викладача професора Траяна 

Попи. Під час переведення з інших юридичних факультетів до 

Чернівецького, академрізницю з кримінального права складали саме у 

професора К. Ісопеску-Грекула. 

До кінця свого життя К. Ісопеску-Грекул займався викладацькою, 

політичною та громадсько-просвітницькою роботою. Помер К. Ісопеску-

Грекул 29 березня 1938 р. у Чернівцях.  

Відомим фахівцем із кримінально-правових наук був Константін 

Редулеску. Він народився 2 січня 1872 р. в Бухаресті. Отримавши ступінь 

доктора права у Брюсселі (Бельгія), був заступником генерального 

директора Бухарестської пенітенціарної установи, заступником прокурора, 

згодом – суддею, а з 1894 р. – адвокатом. Академічну кар’єру розпочав на 

правничому факультеті Бухарестського університету (викладав 

кримінологію, кримінальне право та процес).  

З 1 жовтня 1920 р. К. Редулеску став штатним професором 

криміналістики у Чернівцях. Він обирався деканом факультету чотири рази 

поспіль (з 1921 р. по 1925 р.) [5, р. 53]. 23 червня 1926 р. обраний членом 

університетського сенату [9, р. 15].  

У 1936–1937 навчальному році професор К. Редулеску отримав 

запрошення читати лекційні курси на юридичному факультеті Ясського 

університету (міжуніверситетський обмін викладачами на той час 

відповідав вимогам румунського законодавства про вищу освіту). 

К. Редулеску був чи не найбагатшим професором Чернівецького 

університету. Будучи представником Бухарестської правничої школи, 

зверхньо ставився до представників буковинської академічної правничої 

спільноти. Зі слів його сучасників (Е. Тарангула): «був честолюбним, 

зухвалим, зарозумілим і не терпів інакодумців та тих, хто виступав проти 
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його амбіцій». Він також займався адвокатською діяльністю, маючи 

адвокатську контору в центрі міста (певний час був деканом асоціації 

адвокатів Буковини) [5, р. 55]. 

Як викладач К. Редулеску мало уваги приділяв теоретичній 

складовій, роблячи акцент на практичних аспектах. Курси кримінології та 

пенітенціарного законодавства викладалися в формі обговорення різних 

випадків і практичних казусів. Приваблива форма викладання була оцінена 

його опонентами. Особливо це стосувалося курсу «Кримінології» та 

характеристики кримінологічних теорій представників італійської школи 

Ломброзо, Гарофалло, Енріко Феррі. 

До кінця життя професор К. Редулеску займався науково-

педагогічною діяльністю. Видав курси лекцій з кримінології, 

кримінального права та кримінального процесу, кримінального 

порівняльного права [462, р. 113].  

Для підготовки студентів до семінарських занять професорами 

факультету видавалися підручники, методичні рекомендації тощо. Варто 

відзначити, що найбільше такого роду публікацій стосувалися саме блоку 

кримінально-правових наук. Так, К. Редулеску розробив науково-

методичний двотомник «Кримінальне право і кримінологія для 

юридичного факультету у Чернівцях», «Курс кримінології, науки і 

тюремного законодавства», «Курс кримінального права і кримінальні 

процедури», «Курс кримінального права і криміналістики» [6]. У фондах 

бібліотеки Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича зберігається науково-методичний двотомник К. Редулеску 

«Кримінальне право і кримінологія для юридичного факультету у 

Чернівцях» (1922 р.), а також кілька праць з кримінально-порівняльного 

права. 

З його ініціативи організовувалися зустрічі з провідними 

зарубіжними вченими задля підвищення фахової майстерності викладачів 

факультету. Протягом останнього року життя він тяжко захворів і не 

з’являвся на роботі Помер К. Редулеску 3 січня 1938 р. 

Отже, розвиток кримінально-правової науки в Чернівецькому 

університеті у 1918–1940 рр. можна охарактеризувати як боротьбу 

світоглядів у пошуку шляхів продовження найліпших австрійських 

традицій у викладанні блоку кримінально-правових дисциплін, спадщина 

якої і по сьогоднішній день є актуальною та джерелом для обговорень і 

подальших досліджень. 
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ОКРЕМІ ПИТАННЯ КРИМІНАЛІЗАЦІЇ ДЕКЛАРУВАННЯ 

НЕДОСТОВІРНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 

На сьогоднішній день питання протидії корупції, корупційним 

злочинам та проведення різноманітних антикорупційних заходів 

залишається надзвичайно актуальними та є предметом постійної і пильної 

уваги міжнародного співтовариства. І надзвичайно важливим в цих 

аспектах є вплив ролі держави, законодавчих органів на вдосконалення 


